



中新社北京電 再過100天，2019國際籃聯男籃世界盃就將在中國八座城市拉開帷幕。中國籃協主席姚明在昨日舉行的籃球世界盃倒計時百日儀式上表示，中國男籃本屆世界盃目標只有一個，即成為亞洲最佳並獲得東京奧運（東奧）出線資格。



中國男籃集訓隊積極備戰。資料圖片



▲中國籃協主席姚明（左）與國際籃聯代表交接「奈史密斯盃」。

# 男籃世界盃百日倒計時

# 姚明冀中國隊

# 奪亞洲最佳

2019男籃世界盃將於8月31日至9月15日在北京、上海、廣州、深圳等八座城市舉行。本屆世界盃是中國首次舉辦世界頂級籃球賽事，屆時將有包括東道主中國隊在內的32支隊伍參賽。比賽已於今年3月舉行抽籤儀式，中國隊與科特迪瓦隊、波蘭隊、委內瑞拉隊同處A組。

為了給籃球世界盃預熱，提升賽事影響力，賽事組委會昨日在北京舉行籃球世界盃倒計時百日儀式。

本屆男籃世界盃是東京奧運男籃預選賽的一部分，亞洲最佳的隊伍將直接取得東京奧運入場券。因此在談及中國男籃的征戰目標時，姚明毫不猶豫地表示中國男籃只有一個目標，就是成為亞洲第一、獲得東京奧運出線資格。

根據賽程，中國男籃將在北京參加小組賽，而5至8名排名賽甚至準決賽、決賽也將在東京舉行。姚明笑着表示，中國男籃的「更高目標」就是在取得亞洲第一的基礎上爭取更好名次，甚至期待「殺回」北京。

## 期待「殺回」北京 爭更高名次

談及世界盃籌備工作，姚明表示比賽將以運動員為核心，希望運動員能給球迷帶來很好的觀賽體驗。「通過舉辦高規格的比賽，我們收穫了高標準的辦賽經驗，將對本土賽事運營起到很好的作用，從而吸引更多球迷關注籃球賽事。」

啟動儀式上，姚明還將籃球世界盃冠軍獎盃「奈史密斯盃」交給了國際籃聯媒體與市場總監弗蘭克·林德斯。獎盃將在此後的一段時間內在全世界五大洲進行巡迴活動，與全球的球迷「親密接觸」。



男籃世界盃倒計時100天啟動儀式昨日在北京舉行。中新社



完成升級改造的廣州體育館。香港文匯報記者敖敏輝攝

## 廣州賽區場館升級改造

香港文匯報訊（記者敖敏輝廣州報導）世界籃球頂級賽事——2019年國際籃聯籃球世界盃昨日倒計時100天。八個聯合舉辦城市之一廣州賽區的比賽場館廣州體育館正式宣告完成升級改造工程。此次升級工程耗資3800萬元，包括設備的配置與升級，以及合理規劃及翻新場館功能房。8月31日，西班牙、波多黎各、伊朗及突尼斯隊將悉數亮相全新升級改造後的廣州體育館，全力

爭奪籃球世界盃的最高榮譽。去年7月，國際籃聯對廣州體育館進行考察並提出了改造要求後，廣州體育館立即成立了場館改造工作小組，制定場館改造實施計劃和工作推進節點安排，嚴格按照國際籃聯提出的場館改造意見，協調了大量資源着手場館升級改造。記者實地走訪了升級改造後的廣州體育館，場館電子顯示屏面積達

102㎡，全新更換的場內座椅由原有的9853個增加至11468個；高級簡約的包廂設計，新增吧檯讓人眼前一亮。

8月31日，2019年國際籃聯籃球世界盃正式開賽，現世界排名第二的西班牙隊將率先迎戰突尼斯隊，而小組的「2號種子」波多黎各隊將與伊朗隊展開強強對話。

## 中國女排世聯賽連敗

### 下周征澳門



中國球員楊涵玉（右）在比賽中扣殺。新華社

中國女排於世界女排聯賽首站再遭挫折，繼首仗不敵巴西後再以1:3敗於俄羅斯手下，不過今站中國女排只以備陣容出賽，試陣意圖明顯，下周澳門站朱婷等主力歸隊實力將會更為完整。

由於今屆世界女排聯賽總決賽於南京舉行，作為東道主的中國女排自動獲得總決賽席位，有本錢於分站試陣鍛煉新人，劉晏含、王媛媛及楊涵玉等替補球員均獲得上陣，可惜缺少主力的中國女排無論攻守均未如理想，默契亦有待建立，結果以22:25、25:16、16:25及23:25局數1:3不敵同樣有主力缺陣的俄羅斯，錄得兩連敗。今站最後一戰將遇上近況大勇的多米尼加。王媛媛坦承球隊攻守均不夠穩定，尤其是攔網發揮未如理想，會力



中國球員王媛媛慶祝得分。新華社

爭在多米尼加身上打開勝利之門：「我們現在已沒有退路，只能全力以赴。」

即將完成巴西利亞站的中國女排下周將轉戰澳門，預計朱婷、龔翔宇、袁心玥及張常寧等主力將會回歸。「2019澳門國際排聯世界女子排球聯賽」大會昨日亦公佈「銀河娛樂之星」8位候選人名單，當中包括中國女排的朱婷及鄭益昕、韓國隊的李孝熙及金秀智、泰國隊的保琳婕及露莎拉以及比利時隊的格羅貝爾納和米伊爾卡雲迪雲花。

澳門站賽事目前只剩下小量門票，有意購票人士可親臨澳門13間指定OK便利店或登入賽事網站www.macaovnl.com網上訂票，票價每日為澳門幣150元，不設劃位。香港文匯報記者 郭正謙

## 國羽晉蘇盃四強 世羽聯支持改革

蘇迪曼盃世界羽球混合團體錦標賽昨在寧南展開8強淘汰賽，東道主中國隊（國羽）以3:1淘汰丹麥晉級，將與泰國隊爭奪決賽權，泰國隊昨晚以3:1挫韓國隊殺入4強。至於另兩個4強席位，則會在今日產生。

今次蘇盃，由於各隊實力接近，令比賽異常激烈，其中在20日的一場小組賽中，英格蘭隊與丹麥隊鏖戰近7個小時才分出勝負，令新的計分體系再次被推到輿論的風口浪尖。對此，世界羽聯主席拉爾森在

接受新華社採訪時表示：「我支持5局11分賽制，這樣的改變能讓羽毛球更有趣，更具觀賞性，我們需要不斷改進。不然的話，比賽會太刻板，對下一代的年輕人沒有吸引力。」

世界羽聯此前曾提議將比賽的3局21分制改為5局11分制，從而縮短比賽時間，吸引更多球迷。然而，這一提議在去年曼谷舉行的世界羽聯年度會員代表大會上被否決了，目前比賽依然延續21分制。

香港文匯報記者 陳曉莉



龍龍在男單比賽中以2:0力挫安賽龍。新華社



恒大球員保連奴（上）的進攻被對手瓦解。新華社

## 恒大 魯能亞冠八強狹路逢

亞冠東亞區小組賽22日收官，8支進入該區淘汰賽的球隊隨之出爐。廣州恒大在生死戰中以1:0勝FC大邱，力壓對手以小組第2出線；而當晚客場作戰的山東魯能雖以1:2不敵鹿島鹿角，但仍名列榜首。淘汰賽，魯能將與恒大展開內戰，另一支中超球隊上海上港將遭遇K聯賽勁旅全北汽車。

8強淘汰賽對陣形勢為：廣州恒大對山東魯能、鹿島鹿角對廣島三箭、上海上港對全北汽車及浦和紅鑽對蔚山現代。

其中恒大對魯能的兩回合比賽將於6月18日和6月25日舉行，上港對全北的比賽時間為6月19日和6月26日。香港文匯報記者 陳曉莉

### 長話短說

#### 王曦雨晉法網資格賽次輪

法網女單資格賽當地時間22日繼續進行首輪較量，中國18歲小將王曦雨僅用一小時就以6:1、6:1淘汰美國選手丹尼爾·勞，繼今年澳網後再度闖入資格賽第二輪。張擇在男單賽場上沒能更進一步，第二輪他以2:6、2:6不敵意大利選手卡魯索，參加本屆法網男單的兩位中國隊選手沒能從資格賽突圍。王曦雨、徐詩霖與張愷琳將在23日的女單第二輪資格賽中力爭更進一步。法網資格賽將於24日結束，晉級正賽的16位男選手和12位女選手屆時將見分曉。新華社

#### 王濛任國家隊教練組組長

據新華社消息，備戰2022年北京冬奧會短道速滑「固點」工作會議昨在北京召開。會議決定，組建「速度滑冰和短道速滑國家隊」，王濛出任教練組組長。據悉，新成立的速度滑冰和短道速滑國家隊將前往外地進行為期三周左右的拉練式集訓。王濛在2006都靈冬奧會短道速滑女子500米決賽中奪得金牌，在2010年溫哥華冬奧會短道速滑女子500米決賽中成功衛冕。此外，王濛還在溫哥華冬奧會奪得1000米金牌和3000米接力金牌。香港文匯報記者 陳曉莉